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Rok 2015
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— whpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdaé czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [E | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wladciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajacg jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B || D
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 biednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

CIRCRECEE

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukc;ji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Na podstawie przedstawionego fragmentu faktury ustal, ktdérg kwote zaptaci rolnik za towary.
Cena jednostkowa Wartase bez Kwota Wartog
L Nazwa im | lloge bez podatku netto podatku Stawka VAT z podatkiem
P towaru o P netto VAT brutto
wzt wzt
w zt w zt
1. Lemiesz szt. 1 100,00 23%
2. Smar szt. 2 50,00 23%
Do zaptaty
A. 123zt
B. 246zt
C. 369z
D. 492z
Zadanie 2.
Do spotek kapitatlowych zalicza si¢ spotke
A. jawna.
B. cywilng.
C. akcyjna.

D. komandytows.
Zadanie 3.

Dziatalno$¢ produkcyjna polega na

A. sprzedazy hurtowej i detaliczne;j.

B. dzialalnosci agenta i kontrahenta.

C. wykonywaniu i $wiadczeniu ustug.

D. wytwarzaniu produktow i potfabrykatow.

Zadanie 4.
W bilansie zrodtami finansowania majgtku sg
A. aktywa.
B. pasywa.
C. rozchody.
D. przychody.
Zadanie 5.

Najbardziej dostepnym 1 tanim Zrédlem krétkoterminowego uzupelniania brakujgcych $rodkow
kapitalowych finansowania dziatalno$ci hurtowni jest kredyt

A. kupiecki.

B. obrotowy.

C. komercyjny.

D. konsumpcyjny.
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Zadanie 6.
Prawo do dywidendy przystuguje posiadaczowi
A. akeji.
B. sumy.
C. kwoty.
D. wkiadow.
Zadanie 7.

Dokumentem, ktory musi otrzymac¢ kazdy zwalniany pracownik, jest

A. opinia o pracowniku (referencje).
B. umowa o pracg.

C. $wiadectwo pracy.

D. karta zdrowia.

Zadanie 8.

Zadaniem kadry kierowniczej w przedsi¢biorstwie jest

A. planowanie, organizowanie, nadzorowanie, kontrola.
B. zatrudnianie pracownikow, sprzedaz towarow, kontrola maszyn.
C. promowanie, organizowanie, zakup towarow, szkolenie pracownikow.

D. negocjowanie cen, promowanie, reprezentowanie, kontrola magazynu.

Zadanie 9.

Firma wprowadzita na rynek nowe opakowania produkowanych przez siebie napojow mlecznych. Takie
dzialanie to strategia

A. rozwoju.

B. finansowa.

C. marketingowa.
D. dywersyfikacji.

Zadanie 10.

Analiza zagrozen i kontrola punktoéw krytycznych podczas produkceji i obrotu zywnoscia, stosowana w celu
zapewnienia wysokiej jakosci gotowego produktu, to

A. GML

B. GMP.

C. ISO.

D. HACCP.
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Zadanie 11.
Produktami, ktore moga by¢ spozywane w stanie nieprzetworzonym, s3
A. jaja.
B. ryby.
C. owoce.
D. ziemniaki.
Zadanie 12.
Surowcami pomocniczymi dodawanymi do dzemu sg
A. cukier i karoten.
B. cukier i pektyna.

C. karoten i glukoza.
D. fruktoza i pektyna.

Zadanie 13.

Podstawowym procesem termicznym, dzigki ktoremu oddziela si¢ spirytus od zacieru, jest
A. destylacja.
B. ekstrakcja.

C. rektyfikacja.
D. krystalizacja.

Zadanie 14.

W przemysle mleczarskim wiréwki uzywa si¢ do oddzielania
A. sera od serwatki.
B. maslanki od masta.

C. bialka z mleka petnego.
D. tluszezu z mleka pelnego.

Zadanie 15.

Przetwoérstwo pierwotne zb6z polega na

A. warzeniu piwa.

B. rafinacji olejow.

C. produkcji spirytusu.
D. obrobce mtynarskiej.

Zadanie 16.
Mleko UHT otrzymuje si¢ w wyniku

A. sterylizacji.
tyndalizacji.
pasteryzacji.

0w

homogenizacji.
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Zadanie 17.

Metoda, ktéra wykorzystuje do konserwacji fermentacje mlekows, jest
A. kiszenie.
B. mrozenie.

C. blanszowanie.
D. marynowanie.

Zadanie 18.

Margaryna sklada si¢ w 80% 2z thuszczow. Oblicz, ile nalezy przygotowaé tego surowca, aby
wyprodukowa¢ 1 500 kg margaryny.

A. 1000kg
B. 1200kg
C. 2400kg
D. 2500kg

Zadanie 19.
Do pakowania towardéw sypkich, pylistych wykorzystuje si¢

A. wialnie.

B. grysowniki.

C. dozowniki slimakowe.
D. schtadzalniki otwarte.

Zadanie 20.
Do rozdrabniania migsa w masarni stosuje si¢
A, wilki.
B. miksery.
C. szarpaki.
D. blendery.
Zadanie 21.

Wiytlaczanie oleju z nasion w sposéb ciagly nastepuje przy uzyciu prasy

A. srubowe;.
B. korbowe;j.
C. hydrauliczne;.
D

mimosrodowe;j.
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Zadanie 22.
Najwickszg bazg surowcowy dla kwaszarni sa
A. seleripor.
B. og6rki i kapusta.
C. ziemniaki i buraki.
D. marchew i pietruszka.
Zadanie 23.
Okres sktadowania jaj w chtodni w temperaturze 0-1°C nie powinien przekraczac¢
A. 30dni.
B. 10 tygodni.
C. 4-6 miesigcy.
D. 10-12 miesigcy.

Zadanie 24.
Produktem ubocznym, powstajagcym w wyniku wytwarzania cukru z burakow cukrowych, sa
A. otrgby.
B. wyparki.
C. wystodki.
D. makuchy.
Zadanie 25.
Mleko normalizowane to produkt o ustalonej i zagwarantowanej zawartosci
A. sodu.
B. bialka.
C. laktozy.
D. thiszczu.
Zadanie 26.

Najwiekszym zagrozeniem dla zdrowia cztowieka dotyczacym zywnosci jest

A. przenawozenie.

B. napromieniowanie.

C. pozostatos¢ antybiotykow.
D. skazenie mikrobiologiczne.

Zadanie 27.
W bilansie po stronie pasywow nalezy zapisac
A. S$rodki trwate.

kapitaly wiasne.
$rodki obrotowe.

0w

nalezno$ci dlugoterminowe.
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Zadanie 28.
Osobg odpowiedzialng za prawidtowe przeprowadzenie inwentaryzacji w przedsigbiorstwie jest
A. dyrektor.
B. ksiegowy.
C. brygadzista.
D. magazynier.
Zadanie 29.

Jaka bedzie warto$¢ niedoboru, jezeli spis z natury wykazat réznice inwentaryzacyjne w magazynach I i II
w poréwnaniu z ewidencja ksiegowg przedstawione w tabeli?

A. 250,00 zt Ewidencja ksiggowa Spis z natury Cena
B. 350.00 zk Magazyn sztuk sztuk zt/szt.
C. 450.00 zt I 500 480 10,00
D. 550,00 zt [ 400 350 5,00
Zadanie 30.
Stwierdzony niedobdr towarow w granicach norm 1 limitow to niedobor
A. zawiniony, sporny.
B. niezawiniony, naturalny.
C. nadzwyczajny, naturalny.
D. nadzwyczajny, bezsporny.
Zadanie 31.
Ile wynosi stopa amortyzacji dla ciaggnika o wartosci 100 000 zl uzytkowanego przez okres 8 lat?
A. 5%
B. 10%
C. 12,5%
D. 14,5%
Zadanie 32.
Ustalony na podstawie zapis6w na koncie ksiggowym wynik finansowy firmy wynosi
A. 5000 zt (zysk). Dt Wynik finansowy Ct
B. 5000 zt (strata). 6 000 10 000
C. 7000 zt (zysk). 4 000 7 000
D. 7000 zt (strata). 3000 3000
2000
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Zadanie 33.

Sprawozdania finansowe za rok obrotowy sporzadza si¢ na dzien

A. 31 marca.

B. 31 grudnia.

C. 02 stycznia.

D. 30 stycznia.
Zadanie 34.

Ile wynosi dochdod gospodarstwa rolniczego, jezeli
— warto$§¢ produkeji - 100 000 zt,
— koszty bezposrednie - 50 000 zt,
— koszty posrednie stanowia 20% kosztow bezposrednich?

A. 20000 zt
B. 30000z
C. 40000 zt
D. 50000 zt
Zadanie 35.

Ile wynosi koszt produkcji 1dt pszenicy przy zatozeniu, ze plon z 1 ha to 40 dt, a koszty poniesione na
produkcj¢ sg nastgpujace:

— eksploatacja sprzgtu — 450 zi,

— zakup nasion — 250 zi,

— nawozenie — 600 zt,

— zakup $rodkéw ochrony roslin — 250,00 z1,

— zbiér kombajnem zbozowym — 450,00 zi,

— zbiér stomy — 200,00 z1?

A. 55 z¥dt
B. 65 z¥/dt
C. 75z¥dt
D. 85 z¥/dt
Zadanie 36.

Chleb zytni o wadze 1,0 kg sklada si¢ w 50% z maki. Cena maki wynosi 1 500 zl/t, a pozostale koszty
wyprodukowania chleba 1,75 zt. Ile kosztuje produkcja bochenka chleba?

A 1,75z
B. 2,00z
C. 225z
D. 2,50z
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Zadanie 37.

Oblicz wynagrodzenie brutto pracownika, jezeli jego placa zasadnicza wynosi 2 000,00 zi, a dodatek
motywacyjny 20% ptacy zasadnicze;.

A. 2100,00 zt

B. 2300,00 zt

C. 2400,00 z

D. 2 500,00 zt
Zadanie 38.

Ile wynosi sktadka na ubezpieczenie emerytalne finansowana przez pracownika i pracodawce, ktora nalezy
odprowadzi¢ do Zaktadu Ubezpieczen Spotecznych z tytutu zatrudnienia pracownika z wynagrodzeniem
brutto 4 000,00 z?

A. 260,00 zt
B. 390,40 zt
C. 54840z
D. 780,80 zt
Zadanie 39.

Ile wynosi podstawa wyliczenia skladki ubezpieczenia zdrowotnego, jezeli wynagrodzenie brutto wynosi
3 000,00 zl, a sktadki na ubezpieczenie spoteczne 411,30 zI?

A. 2 588,70 z1

B. 2 688,70 zt

C. 278870 z1

D. 288870 zt
Zadanie 40.

Najnizszym stopniem ucigzliwo$ci pod wzgledem obowigzkéw ewidencji ksiggowej 1 podatkowej
charakteryzuje si¢
A. karta podatkowa.
ksigga podatkowa.

B
C. ksigga inwentarzowa.
D. ryczalt ewidencjonowany.
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